

太原三十七中附属小学

五年级学生探索人工智能与四足机器人奥妙



本报讯(记者张敏)11月26日,太原市第三十七中学校附属小学校园里迎来了一场科技的盛宴。本次“科技进校园”活动聚焦

前沿,详细为五年级的学生讲解了人工智能与四足机器人的奥秘。

四足机器人的展示更是将气氛推至高潮,以一场惊艳舞蹈闪亮登场。它在操场上的灵动表演,如精准的步伐控制等,充分展现了先进的运动控制与环境感知技术。学生们目不转睛地注视着四足机器人,它不仅能够跳舞,还能完成一系列复杂的动作,如俯卧撑、左右旋转等。这些动作演示不仅让孩子们惊叹于科技的力量,也激发了他们对科学探索的热情。演示结束后,许多学生围绕着机器人,提出了各种问题,表现出对人工智能和机器人技术的浓厚兴趣。

在机器人展示其精彩技艺之后,科技工作者拿了两个大型的“脸盆”,随即迎来了学生们期待已久的另一个互动小实验环节——马德堡半球实验。学生们积极参与到马德堡半球实验中,亲身体验大气压力的奇妙力量。在实验过程中,学生们亲自操作,当两个半球紧密闭合并抽出内部空气时,那股巨大的拉力使他们深刻领悟了科学原理背后的深奥之处。

此次“科技进校园”活动,成功地在校内播撒下科技的种子。它让同学们近距离感受到科技的魅力,激发了他们对未知领域的探索热情,为培养未来的科技人才奠定了坚实基础。

古城镇第二小学

开展棋类活动 创新宿舍文化

本报讯(记者郝艳 贾婷茹)为了加强校园文化建设,丰富学校住宿学生的课余生活,营造和谐、温馨、愉悦、互助的生活氛围。根据新学期的安排,近日,古城镇第二小学在同一时间段内宿舍楼不同楼层开展了不同的棋类活动,学校住宿学生积极参与。

活动的棋类包括五子棋、围棋、象棋、军棋、跳棋五种。每天在午餐、晚餐后时间,是学生以棋会友的快乐时光。方寸棋盘,大有乾坤,不同棋类的规则和技巧各不相同。学生们乐享“棋”中,共同交流,共同进步,遨游在棋海之中。

通过宿舍棋类活动,孩子们识棋、探棋、赛棋,在玩中学,学中玩。在不知不觉中掌握了下棋技巧,学会了独立思考,培养了耐心和毅力和团结合作的全局观念,享受了下棋的乐趣,获得了丰富的棋文化知识。

宿舍文化是学校文化建设的重要组成部分,也是同学们成长的重要环节。不仅可以丰富学校住宿学生的课余活动,打造积极向上的宿舍文化氛围,增进同学们的友谊,促进了同学间的情感交流,更能提升同学们的自我管理能力,增加相互的了解,激发同学的热情与创新意识,展现学生的独特魅力。这项活动得到了同学们和家长们的一致好评。

在太原小店区中小

“学宪法讲宪法”演讲比赛中

光明小学三年五班学生李楚涵获一等奖

本报讯(记者黄晶 通讯员张琴)近日,在2024年太原市小店区中小“学宪法讲宪法”演讲比赛中,光明小学三年五班学生李楚涵荣获一等奖,王超老师荣获“优秀辅导教师”奖,该校荣获“优秀组织单位”奖。

比赛中,李楚涵同学在王超老师的指导下,以《用宪法灯塔 照亮少年星辰》为题,结合自身实际和学习体会,用生动的语言和真挚的情感阐述了宪法的重要性,受到了评委的充分肯定。

山西师范大学附属学校(太原市小店区东中环学校)

开展新教师粉笔字过关赛

本报讯(记者张敏 通讯员杨帆)为夯实教师教学的基本功,丰富教师的文化底蕴,促进教师专业化发展,山西师范大学附属学校(太原市小店区东中环学校)开展了新教师粉笔字过关赛,以提高自己的粉笔字书写能力。

比赛中,老师们屏气凝神,任粉笔在手指与黑板间舞动,用心雕琢每一笔每一画,有的运笔轻巧,舒展自然,有的洒脱大气,行云流水,形成了一道道亮丽的风景。

诸位评委老师对各参赛作品进行了严格的评审并作出精彩点评。他们指出,孩子们模仿能力很强,教师优美的板书能给学生以美感和美的熏陶。

从作品看,大部分教师的书写功底扎实,笔法到位,起落有序,篇章完美,但也存在比赛时间相对较短,部分选手未能充分发挥出自己的水平,个别教师过于追求速度,忽视了书写质量的问题。评委鼓励



大家要认真学习古人古法,提高书写的整体水平,共同传承和发扬中华民族的传统文

翰墨飘香练好字,一撇一捺书芳华。基本功是新教师的立身之本、执教之基。教师

们的粉笔字,或遒劲有力,或端庄秀美。学履不停,行而不辍,山西师范大学附属学校的教师们将继续书写练习,不断提高自身专业素养,在教育教学的道路上初心不忘,问道潜行。

本报讯(记者黄晶 孙瑶)近日,太原市小店区第二实验小学展示了该校学生王咖乐、王正好姐弟的精彩美术作品。

弟弟王正好是该校一年三班的同学。年纪虽小,却对画画有着极大的热情,喜欢把看到的有趣东西、想到的奇妙事儿都用画儿表现出来。每一幅画里面藏着他们眼中的美好世界。

姐姐王咖乐是该校六年一班的同学。在学习画画的8年时光里,用画笔描绘出了心中一个个奇妙的世界。对她来说,学习

太原市小店区第二实验小学

展示王咖乐王正好姐弟美术作品

画画就像是打开了一扇通往梦幻天地的大门,可以让她用色彩和线条展现美丽的风景、可爱的小动物以及脑海中天马行空的想象。

每个孩子都是天生的艺术家,一抹淡彩、一点创意构成了美丽的世界。一场画展,是孩子童心世界的呈现,更是一次爱与温暖

的相遇。

美学时光,稚嫩双手让创意飞扬。孩子的“画”是孩子的“话”,孩子的“话”是孩子的“心”。在孩子们的心里,美术是自由的、想象的、有趣的,一切充满快乐的表现。用色彩带来的惊喜,探索、欣赏大自然与环境中的缤纷美丽。

本报讯(记者郝艳 通讯员张耀文)11月23日,《山西教育》小记者第三届“普法剧展演”暨2023—2024年度表彰盛典在太原市进山中学校宗复讲堂启幕。太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团二年三班精心编排的普法情景剧《守住钱袋子 护好幸福家》,一路披荆斩棘,在全省各校呈送的众多佳作中崭露头角,斩获主办方与诸位领导的赞誉,该校亦因出色的组织筹备而荣获“优秀组织奖”之列。此外,该校还荣获《山西教育》小记者2023—2024年度表彰优秀组织奖。

法律与日常如双生藤蔓,彼此缠绕,难解难分。该剧以当下屡见不鲜的电信诈骗为蓝本铺陈情节。故事主角小男孩舟舟,因救母心切,懵懂间陷入网络骗子设下的诈骗陷阱。幸得小精灵援手,凭时光宝盒穿越时空,与骗子展开多番智斗。历经曲折,终

太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团

参加《山西教育》小记者第三届“普法剧展演”暨年度表彰盛典并获得表彰

在母亲与警察的合力之下,将诈骗分子一网打尽。

二年三班的小演员们以赤诚之心投入表演,他们的一颦一笑、一举一动皆牵动观众心绪,引得掌声雷动、欢笑不绝。剧情张弛有度、峰回路转,表演形式新颖别致,将奇幻元素与现实生活无缝融合,达成了娱乐与教育的精妙平衡,向台下观众播撒了反诈的法律知识种子,加固了师生群体的防骗心理防线。同学们借参与《山西教育》小记者第三届普法剧展演中的角色扮演触摸司法脉搏,法治意识得以生根发芽。



太原市尖草坪区柴村街道呼延中心校

组织跳绳比赛 丰富课余生活

本报讯(记者张丽)为加强校园文化建设,丰富课余文化生活,培养学生的团队意识,提高学生的拼搏精神,增强学生的身体素质,展示学生的体育风采,太原市尖草坪区柴村街道呼延中心校于11月22日下午举办了跳绳比赛。

在领导大力支持与关心下,太原市尖草坪区呼延小学老师积极部署,组织安排比赛。赛前举行了简短的启动仪式,鼓励大家优秀发挥,预祝参赛选手取得优异成绩。

比赛项目分为单人单绳跳、单人挽花跳以及班集体跳大绳三项。参加比赛的同学英姿飒爽、精力充沛,充分展现了该校学子的精神风貌。有序进入比赛场地后,随着裁判的吹哨声,学生们很快进入状态,有序地进行跳跃。学生们身手敏捷地以各种优美的姿态越过跳绳,且为了争取在更短的时间跳过更多的人,大家纷纷加快速度,各种跳绳方式和学生们不经意露出的表情让比赛变得更加有趣、气氛也变得更加热烈。

此次跳绳比赛中很多同学都取得了优异的成绩,学校为取得优异成绩的学生颁发了奖状奖品。孩子们获得了精美的礼品和光荣的奖状。

最后,校长王圆圆进行了讲话,对取得优异成绩的学生表示祝贺,同时也对其他同学给予了鼓励,鼓励大家增强体育运动,发展体育锻炼,落实体育健康。